



REC 129
1381/18.12.2020
Județul Brașov
AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALĂ
INTRARE NR. 22196 9 DEC 2020

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALĂ
INTRARE NR. 22196 9 DEC 2020

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. înreg. NT 12650 din 02.12.2020

CĂTRE:
AVOCATUL POPORULUI

În atenția doamnei Avocat al Poporului, Renate WEBER

Ca răspuns la adresa dumneavoastră nr. 20639/17.11.2020 înregistrată la Ministerul Sănătății – Cabinet Ministru cu nr. NT 12650 din 20.11.2020, referitoare la Recomandarea domniei voastre nr. 129 din 09.07.2020, vă comunicăm următoarele:

- Ministerul Sănătății, prin Direcția generală asistență medicală, medicină de urgență și programe de sănătate publică, cu apreciere deosebită față de atenția și implicarea dumneavoastră în situația epidemiologică excepțională pe care o traversăm, vă face cunoscut faptul că si-a însușit recomandarea dumneavoastră transmisă prin adresa amintită anterior,
- Prin Ordinul ministrului sănătății nr. 807/2020 pentru stabilirea atribuțiilor în activitatea de testare în vederea depistării infecției cu virusul SARS-CoV-2 la nivelul unor unități aflate în subordinea Ministerului Sănătății Institutul Național de Sănătate Publică coordonează și stabilește la nivel național prioritățile pentru activitatea de testare în vederea depistării infecției cu SARS-CoV-2, fiind instituția abilitată să colecteze toate datele despre rezultatele testărilor și să raporteze datele oficiale Ministerului Sănătății și altor autorități naționale și internaționale,
- Potrivit algoritmului de prioritizare al testărilor elaborat de Institutul Național de Sănătate Publică, în cadrul Definiției de caz, revizuit periodic și publicat la adresa: <http://www.cnscbt.ro/index.php/2098-definitii-de-caz-si-recomandari-de-prioritizare-a-testarii-pentru-covid-19-actualizare-18-11-2020-1/file>: personalul medico-sanitar si auxiliar asimptomatic contact direct cu caz confirmat este testat în a 6-7 zi de la ultimul contact posibil infectant - în perioada imediată contactului posibil infectant și până la primirea rezultatului de laborator, personalul medico-sanitar si auxiliar își va desfășura activitatea cu respectarea măsurilor de protecție standard.
- Cazurile pozitive simptomatice sau asimptomatice din rândul personalului sanitar vor respecta procedurile de izolare impuse și pentru restul persoanelor infectate. Modificarea contextului epidemiologic poate duce la revizuirea acestor recomandări.
- Unitățile medicale pot stabili protocoale de testare pentru personalul medical și/sau pacienți prin tehnici de RT-PCR, suplimentar față de recomandările INSP, care pot fi realizate cu resurse proprii, în laboratoarele pe care le dețin sau în alte laboratoare. Ministerele cu rețea sanitară proprie pot stabili protocoale de testare pentru personalul propriu, în funcție de specificul activității. În aceste cazuri, unitățile sanitare își vor efectua propria anchetă epidemiologică și vor adopta măsuri de limitare a infecției, acțiuni ce intră în responsabilitatea directă a managerului. Raportul anchetei epidemiologice va fi trimis în termen de 24 de ore direcției de sănătate publică a județului de apartenență a cazului.

- INSP nu recomandă testarea excesivă în rândul personalului medical și auxiliar, respectiv în afara recomandărilor prevăzute de *Definiția de caz*;

Așadar, unitățile medicale pot stabili protocoale de testare pentru personalul medical și/sau pacienți prin RT-PCR, suplimentar algoritmului de prioritizare a testării, care pot fi realizate cu resurse proprii la laboratoarele pe care le dețin sau în alte laboratoare.

Testarea nu reprezintă o măsură de prevenție.

Personalul medo-sanitar și auxiliar are datoria de a aplica și respecta Precauțiunile Standard pentru toți pacienții, precum și Precauțiile Specifice pentru transmiterea aeriană, prin picături și prin contact, după caz.

Cu deosebită considerație,

**SECRETAR DE STAT
PROF. UNIV. DR. HORAȚIU MOLDOVAN**

